Vzorova pisemna ¢ast zkousSky z Vypocetni statistiky

Ukol 1.: Mezi atlety je rozsifen nézor, Ze o vitézstvi rozhoduje piidéleni bézecké drahy. Proto
bylo sledovano 160 zavoda nejvyssi urovné na svété (stadiony s 8 drahami). Vysledky jsou
uvedeny v tabulce, kterd udava pocet vitézstvi na jednotlivych drahach:

Cislo drahy 1 (2 |3 |4 [5]6 |7
Pocet vitézstvi | 23 [21 [ 17 (2219|1824 |16

Na asymptotické hladin€ vyznamnosti 0,05 testujte hypotézu, Ze ptidéleni bézecké drahy
nema vliv na vitézstvi.

Ukol 2.: Z realizace ndhodného vybéru rozsahu 12 jsme zjistili, Ze vybérovy pramér nabyl
hodnoty 3,8 a vybérovy rozptyl 0,4. Dodatecné bylo zjisténo, ze vSechny udaje byly
podhodnoceny o 1 jednotku. O kolik procent se zménil vybérovy koeficient variace?

Ukol 3.: Pomoci K-W testu testujeme hypotézu, Ze tfi nezavislé ndhodné vybéry o rozsazich
4, 5, 5 pochazeji z téhoz rozlozeni. Soucet potfadi hodnot v 1. vybéru je 25 a ve 2. vybéru 39.
Lze nulovou hypotézu na asymptotické hladiné¢ vyznamnosti 0,05 zamitnout?

Ukol 4.: Necht' X, ..., Xi¢ je nahodny vybér z N(-2, 9). Jaka je pravdépodobnost, Ze vybérovy
prumér nabude hodnoty aspon -2,3?

Ukol 5.: Z realizace nahodného vybéru rozsahu 9, ktery pochazi z rozloZeni N(u, 6°), byl
vypoéten vyb&rovy praimér m = 15 a vybérovy rozptyl s* = 36. Najdéte 95% empiricky
interval spolehlivosti pro neznamou stfedni hodnotu p.



